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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Κοινοβουλευτική Ομάδα 

 
 

Τρίτη, 28 Δεκεμβρίου 2021 
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
 
 
 
ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ: Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κ. Χατζηδάκη 

                                 Μετανάστευσης και Ασύλου, κ. Ν. Μηταράκη 
 
 
ΘΕΜΑ: «Σε τραγικό αδιέξοδο οι εργαζόμενοι μέσω του Γ’ κύκλου του 
προγράμματος Κοινωφελούς Εργασίας στα Κ.Υ.Τ και τις λοιπές δομές 
φιλοξενίας» 
 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Είναι γνωστό ότι η υλοποίηση προγραμμάτων κοινωφελούς εργασίας έχει διττό ρόλο: 
αφενός, στοχεύει στην αντιμετώπιση των επιπτώσεων της μακροχρόνιας ανεργίας και στην 
επανασύνδεση των ανέργων με την αγορά εργασίας, μέσω της απόκτησης επαγγελματικής 
εμπειρίας και νέων δεξιοτήτων και αφετέρου συμβάλλει στην εύρυθμη λειτουργία των 
υπηρεσιών του δημοσίου, που πλήττονται από υποστελέχωση.  
Ο ρόλος τέτοιων προγραμμάτων γίνεται ακόμα σημαντικότερος σε μια εποχή που οι 
συνέπειες της πανδημίας του κορωνοϊού έχουν επιδεινώσει ακόμη περισσότερο την 
κατάσταση της αγοράς εργασίας.  
Οι εργαζόμενοι στο «Πρόγραμμα κοινωφελούς χαρακτήρα σε Κέντρα Υποδοχής και 
Ταυτοποίησης, ΤΟΣΚΕΔΠ και δομές προσωρινής φιλοξενίας μέσω Δήμων, Περιφερειών και 
της Υπηρεσίας Υποδοχής και ταυτοποίησης του Υπουργείου Μεταναστευτικής Πολιτικής - Γ’ 
κύκλος», οι οποίοι στηρίξουν τη λειτουργία των δομών φιλοξενίας και των ΚΥΤ εν μέσω της 
πανδημίας, βιώνουν την ακραία ανασφάλεια της απασχόλησης, καθώς οι καθυστερήσεις στις 
παρατάσεις που δόθηκαν, κατόπιν της αρχικής οκτάμηνης διάρκειας, στις συμβάσεις των 
εργαζόμενων, ήταν κατά κανόνα με καθυστέρηση.  
Χαρακτηριστική είναι η περίπτωση της τελευταίας παράτασης του προγράμματος που, αν 
και είχε λήξει από τα μέσα Απριλίου, δόθηκε μόλις τον Οκτώβριο, με καθυστέρηση 5 μηνών 
και μάλιστα χωρίς να περιλαμβάνει τους εργαζόμενους των οποίων στο μεσοδιάστημα οι 
δομές είχαν κλείσει ή είχαν μετακινηθεί, 
Επειδή η τελευταία παράταση που έχει δοθεί λήγει στο άμεσο μέλλον, 
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Επειδή η απασχόληση των εργαζομένων στα προγράμματα Κοινωφελούς Εργασίας 
συμβάλλει στο να μην μείνουν εκτεθειμένες χιλιάδες οικογένειες για το διάστημα από την 
λήξη της σύμβασης μέχρι την εύρεση νέας εργασίας,   
Επειδή οι εργαζόμενοι του προγράμματος κοινωφελούς εργασίας είναι απαραίτητοι για την 
ομαλή καθημερινή λειτουργία των Κ.Υ.Τ και των ανοικτών δομών προσωρινής φιλοξενίας, 
Επειδή όλοι οι εργαζόμενοι στα προγράμματα κοινωφελούς εργασίας καλύπτουν σοβαρές 
ανάγκες, που είναι απαραίτητες καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους, λόγω των μεγάλων 
ελλείψεων σε ανθρώπινο δυναμικό σε υπηρεσίες του Δημοσίου, 
Επειδή όσοι ήδη υπηρετούν στην συγκεκριμένη δράση έχουν αποκτήσει σημαντική 
εμπειρία, 
 
Ερωτάσθε κ. κ. Υπουργοί: 
 

1. Προτίθεστε να εκδώσετε, τις απαραίτητες αποφάσεις για την παράταση του 
προγράμματος του Γ' κύκλου Κοινωφελούς Εργασίας του ΟΑΕΔ για τις Ανοικτές 
Δομές Φιλοξενίας και τα Κέντρα Υποδοχής και Ταυτοποίησης, τουλάχιστον, μέχρι να 
εξαντληθεί το περιθώριο των 24 μηνών, που προβλέπονται από την προκήρυξή του; 

2. Προτίθεστε να προβείτε στις απαραίτητες ενέργειες ώστε να δοθεί η δυνατότητα 
στους εργαζόμενους που έμειναν εκτός της παράτασης που δόθηκε με την υπ’ αριθμ. 
1.4730/14-10-2021 Κοινή Υπουργική Απόφαση (Β’ 4751), να εργαστούν στις 
υπάρχουσες ώστε να καλυφθούν τα όποια κενά; 

3. Προτίθεστε να προβείτε στις απαραίτητες ενέργειες ώστε όσοι συμμετείχαν και 
στους τρεις (Α, Β, Γ) κύκλους των προγραμμάτων Κοινωφελούς Εργασίας, να έχουν 
μοριοδότηση εξειδικευμένης προϋπηρεσίας σε μελλοντικές προκηρύξεις του 
Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου για πρόσληψη τακτικού και έκτακτου 
προσωπικού; 
 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 
 
 

Γιώργος Μουλκιώτης 
 
 
 
 

Γιώργος Καμίνης 
 
 




